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Voigt mester.
Kassa, augusztus 27.

Zeppelint nyilván nem várta volna a 
főváros oly lázas kíváncsisággal, mint 
várta Voigt Vilmos susztert. De hát 
mi is az a Zeppelin a köpenicki em­
berhez képest? Zeppelin talán fölta­
lálta a kormányozható léghajót. De 
az öreg suszter megkacagtatta egész 
Európát. Gárdakapitányi gúnyába öl­
tözött s a császár gúnyájában meg­
zsarolta a polgári hatóságot, lóvá tette 
a köpenicki polgármestert. Nagy fér­
fiú ő, hiába. Olyan nagy, mint ami­
lyen egy ügy ü volt az a kisvárosi 
polgármester, aki nem ösmerte föl a 
hamis kapitányi uniformisban a szél­
hámost. A kalandon két esztendővel ez­
előtt olimpusi kacajban tört ki Európa. 
Most pedig, hogy kiszabadult börtö­
néből a csaló, kézről-kézre adják 
egymásnak a világvárosok a XX. 
század „representative man“-ját. Ő 
is hérosz a maga nemében s a min­
den nagyság iránt fogékony ma­
gyar nemzet örvend a szerencsé­
nek, ha üdvözölheti a nagy tréfacsi- 
nálót, aki bolonddá tudott tenni egy 
egész várost.

S hogy egészen tárgyilagosak le­
gyünk : meg tudjuk érteni, hogy en­
nek a szélhámosnak olyan nagy be­
csülete van Európaszerte. A jó tréfáért 
hálás a világ, ha nem érzi magát 
találva a tréfa által. De nekünk úgy 
tetszik, hogy mi ránk, magyarokra 
nagyon talál ez a tréfa s nekünk nem 
igen való rajta nevetni.

A francia, az angol, az olasz, az 
amerikai jussal nevet. Ők nemcsak 
azon mulatnak, hogy suszter-testet 
takart az uniformis, hanem azon is, 
hogy polgári hatóságok respektálnak 
egy ismeretlen urat, csak azért, mert 
a császár uniformisa van rajta. Az ő 
szemükben a nemezis képviselője a 
jó suszter, akinek első szavára el­
hitte a kisvárosi hatóság, hogy a 
császár a helybéli alkotmányt felfüg­
gesztette. Ők úgy gondolják, hogy 
ahol a közhit szerint lehet ilyen ab­
szolút hatalma az uralkodónak, ott 
egészen helyénvaló a polgári rendnek 
ilyen felcsufolása.

Azért mondjuk, hogy ne siessünk 
olyan nagyon a kacagással. Először 
nézzünk tükörbe s csak azután ün­
nepeljük a köpenicki embert, ha el 
nem veszi a kedvünket a tükör. Is­
merjük be, hogy ami Németország­
ban megesett, az megeshetnék ná­
lunk is. Sőt volt már úgy, hogy ez 
az egész ország egy nagy Köpenick 
volt Nem is olyan régen. Egy uni- 
formisos ember kiebrudalta a képvise­
lőket a nemzet házából, azt állitván, 
hogy az uralkodó felfüggesztette az 
alkotmányt. Ezt a tényt felháborodás­
sal vette tudomásul az egész ország, 
de tudomásul vette. Tisztában volt 
vele, hogy az abszolutizmus a fegy­
veres erőt mindenre felhasználja, ami­
re neki tetszik.

így van ez és nem máskép, min­
denütt, ahol akadémikus az alkotmány 
s az abszolutizmust csak célszerűségi 
szempontok mérséklik.

Küzdelem a husdrágaság ellen.
Dolgozik a bizottság.

Népgyülés a városházán.
Tegnapi számunkban' már meg­

emlékeztünk arról, hogy a husdrága­
ság ellen alakult 12 tagú bizottság j 
permanenciában marad mindaddig, j 
mig a húsárak leszállítását nem érte 
el. Sőt ezután sem fog feloszlani, 
hanem módszereket fog keresni arra, 
hogy a piacon bármely téren fen- 
forgó drágaság enyhülését is elérje. ;

Az a céltudatosság és gyakorlatiasság, 
mellyel a bizottság munkához fogott, máris 
érlelt gyümölcsöket.

A bizottság előtt ajánlatok máris fe- 
küsznek, melyek leverik a nagy vágók kar- 
telijének árait és mely ajánlatokat valószi- i 
nüleg sikerülni fog még lejebb is nyomni, | 
ha a husdrágaságellenes mozgalomnak kellő 
nagyságú, imponáló tömegek fognak tekin- ' 
télyt és nyomatékot adni.

Mert tudni kell a polgárságnak azt: 
hogy ezt a drágaságellenes mozgalmat a 
tisztviselők fogyasztási szövetkezete kezde­
ményezte és a tárgyalások során ki volt téve 
a bizottság, melynek tagjai egy kettő kivételé­
vel a fogyasztási szövetkezet tagjai, hogy az 

í alkudozások és az. egész akció eredményeit

csak magának biztosítsa. Egyrész azért, 
mert a tárgyalások azért eredményezik a 
húsárak leszállítását, mert a tisztviselők fo­
gyasztási szövetkezete már mint szervezett 
fogyasztó közönség áll a tárgyaló mészáro­
sokkal szemben, másrészt mert a polgárság 
eddig igazán a legnagyobb közönyt tanúsí­
totta az egész mozgalom iránt. A bizottság 
azonban lemondott erről az önzésről és 
munkája eredményében az egész polgársá­
got akarja részleltetni, ha ennek tömegei 
fognak a mozgalomhoz csatlakozni.

Vasárnap délelőtt lesz erre módja a 
polgárságnak. Vasárnap délelőttre ugyanis 
nagy népgyülést hiv egybe a bizottság. 
Éder Ödön polgármester erre a célra kész­
séggel rendelkezésére bocsátotta a város­
háza közgyűlési termét.

Vasárnap délelőtt 11 órakor fog lezaj­
lani ez. a népgyülés. Hisszük, hogy ott lesz 
a városháza nagytermében Kassa város 
nagyközönsége, hogy tömegeivel még na­
gyobb súlyt és jelentőséget adjon a megin­
dult mozgalomnak.

Ezen a vasárnap délelőtti nagy gyűlé­
sen a bizottság kész eredményekkel fog 
beszámolni és kész tervekkel fog előállni.

Mit tárgyal a közgyűlés.
A közgyűlési napirend.

Kassa város törvényhatósága holnap, 
péntek délután tartja meg e havi rendes 
közgyűlését. A tárgysorozat mindössze 13 
pontból áll, amelyek eléggé érdekesek.

A napirend egyébiránt a következő :
Havi jelentés. A gyámpénztár 1907. 

évi zárszámadása. A kassai kath. legény­
egyesület kérvénye építéshez szükséges fa 
és kőanyag ingyenes kiszolgáltatása iránt. 
11. Rákóczi Ferenc fejedelem képének meg­
festésére szükséges költség megszavazása. 
Az iskolaszék előterjesztése Sudy K. János 
igazgató illetményeinek szabályozása tárgyá­
ban. A zeneiskolai tantestület kérvénye pa­
naszos ügyének megvizsgálása tárgyában. 
— Előterjesztés 2 illemhely felállítása 
tárgyában. — Előterjesztés a bérko­
csi állomások elhelyezése tárgyában. 
Hascsák József Írnok segély iránti kér­
vénye. Vetter Cornél múzeumi napidijas 
segélyiránti kérvénye. Lebovics Bernét 
fogy. adóhiv. ellenőr végkielégítés iránti 
kérvénye. A vallás és közoktatásügyi mi- 
nisztpr rendelete, melylyel a kassai állami 
felső leányiskola és a polgári fiúiskola ré- 
zsére megszavazott járulékok befizetését 
sürgeti. Háromszékvármegye körlevele az 
önálló nemzeti bank tárgyában.
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Kassa, Kossuth Lajos-utca ‘2.
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llj bérkocsis szabályzat.
Módosítják a viteldij tarifát.
A Napló a minap szóvá tette 

azokat a furcsa állapotokat, amelyek 
Kassán a bérkocsi viteldijak körül 
uralkodnak. Sehol az országban nincs 
oly drága bérkocsi tarifa mint nálunk. 
Jóleső érzéssel konstatálhatjuk, hogy 
felszólalásunknak nyoma van, ameny- 
nyiben illetékes körök foglalkoznak a 
kérdéssel s jelenthetjük, hogy legkö­
zelebb Kassán a modern vidéki váro­
sokhoz mérten olcsó viteldijszabály- 
zat fog életbe lépni.

Tegnap ugyanis a jog- és pénz­
ügyi bizottság ülésén a bérkocsi állo­
mások rendezése ügyének tárgyalása 
során szóba került a drága tarifa kér­
dése. Több bizottsági tag magáévá 
tette a Napló felszólalását és kijelen­
tette, hogy Kassa ócska, elévült bér­
kocsi szabályzata tovább meg nem 
állhat ezért ajánlatos volna, ha a 
közgyűlés a tanácsot uj bérkocsi sza­
bályzat kidolgozásával bízná meg. A 
bizottság elfogadta az indítványt s 
igy a holnapi közgyűlésen erről ja­
vaslatot tesznek.

A bizottság egyébiránt foglalko­
zott a bérkocsi állomások rendezésé­
vel is. Javasolja a törvényhatóságnak, 
hogy a Bercsényi-utcai állomást állít­
sák helyre. A Főutca két állomását 
bővítsék ki, mig a laktanya-téri állo­
mást 5 kocsira berendezve helyezzék 
át azjutca túlsó oldalára. ABarkócy- 
utcán 4 kocsival uj állomás létesül­
jön, a Ferenc József-téren az Alexan­
der ház előtt legyen az állomás.

A közgyűlés bizonyára elfogadja 
a bizottság javaslatát.

Hol a csecsemő.
Vádak egy leány ellen.

Tegnap reggel az ügyészaégre csend- 
őri fedezet mellett kisértek fel egy csinos 
arcú leányt. Súlyos váddal gyanúsították 
meg a fiatal nőcskót, azzal, hogy megölte 
gyermekét.

A leány neve Ritter Róza, vilmányi 
születést! 18 éves cseléd, aki Kassán több 
háznál volt szolgálatban. Néhány hét előtt 
Kassáról haza ment szülő falujába s ott tar­
tózkodott tegnapig, amikor is egy szép nap 
reggelén csendőrök jöttek érte és elfogták.

A faluban az utóbbi hetekben sokat 
beszéltek a jóképű Ritter Rózáról. Szélűben 
hosszában azt suttogták, hogy mégis furcsa 
hely a város, ahová a falusi nő szobalány­
nak szegődik el s rövid idő múlva mint 
dajka tér vissza.

Csak azt nem tudták megérteni a falu­
siak, hogy Ritter Róza hova tette az uj 
szülöttet. A faluban elterjedt hírek eljutot­
tak a csendőrőrs füleihez is. A csendőrök 
menten vizsgálatot indítottak a leány ellen. 
Kihallgatásakor természetesen hallani sem 
akart a szörnyű vádról, de a csendőrök a 
községi orvossal vizsgáltatták meg, aki meg­
állapította, hogy a leány tényleg anya. Erre 
a leányt letartóztatták. Majd házkutatást 
tartottak a csendőrök s felkutatták minden 
zegét-zugát a falunak, de a csecsemőt nem 
találták.

Tegnap reggel szállították be a kir.

ügyészség fogházába Ritter Rózát. A vizs­
gálóbíró előtt is tagadta a szörnyű bűnt, a 
mellyel vádolták. Miután az előzetes vizs­
gálatnak semmi eredménye sem volt, amely 
alapos gyanuokokat szolgáltatott volna arra 
nézve, hogy Ritter Róza a csecsemőjét meg­
ölte volna, a vizsgálóbíró kellő bizonyítékok 
hijján a leányt szabadlábra helyezte s az 
eljárást egyelőre beszüntette ellene.

hírek.
Felhívás a tisztviselőkhöz.

Az „Állami Tisztviselők Kassai 
Körének“ megalakítása tárgyában egy 
értekezlet tartása szükségesnek mu­
tatkozván, íelkérjük az érdekelteket, 
hogy e tárgyban tartandó előleges 
értekezleten szombaton f. évi augusz­
tus 29-én délutáni 4 és fél órakor a 
Társalgási-Egyletben (Casinó) meg­
jelenni szíveskedjék.

Több tisztviselő.

A pánszlávizmus ellen.
Magyarország és a pánszlávizmus apos­

tolai címmel Berlinből németnyelvű brosúrát 
küldöttek be hozzánk. Szerzője a kiadó 
értesítése szerint egy kiváló német történet- 
búvár, aki a könyvecske címlapján az X. Y. 
Z. jel alá rejtőzködik. A tanulmány, mely 
erősen támadja a magyarországi pánszláv 
akciót, azzal kezdődik, hogy nem is a tótok, 
hanem a csehek a pánszláv eszmék kitalá­
lói. Ők aztán egyesültek a tótokkal, azt 
állítva, hogy a két nép voltaképpen egy. 
Az egyesülés azonban nem lett és nem is 
lehetett állandó, mivel eszköze nem komoly 
munka volt, hanem lazítás és hazudozás. 
A magyar állam a leghelyesebben akkor 
cselekszik, ha letöri a mesterségesen szított 
hazaellenes mozgalmat s a felbujtókat pél­
dásan megbünteti.

Ha a magyar állam ezt megteszi, jo­
gosan és okosan cselekszik már csak azért 
is, mert Magyarországot a magyarok alapí­
tották s ők védték meg a tótokat az elné- 
metesitéstől. Az is köztudomású, hogy a tót 
agitátorok csak azért szerepelnek, hogy 
jobban menjen az ügyvédi irodájuk, vagy 
hogy eladják magukat valakinek. Vagy pe­
dig a propaganda pénzét herdálják el. Ame­
rikában rengeteg összeg gyűl össze évenként 
az itthonmaradottak segítésére, a pénz azon­
ban mindig elsikkad a vezérek kezén s 
ezért most meg is csappant a nép áldozat- 
készsége.

A tanulmány azzal végződik, hogy alig 
van nemzet Európában, amely olyan sok jo­
got adott volna a nemzetiségeinek, mint 
Magyarorság. Részük van az alkotmányban, 
a politikai jogokban és szabadságokban. A 
szétválást azonban nem szabad megengedni. 
Ezt tiltja a magyar nemzet ezredéves alkot­
mánya és története. A röpirat a Pan-cég ki­
adásában Berlinben (W. 85.) jelent meg és 
egy korona húsz fillér beküldése ellenében 
kapható meg.

— Kassa város Rákóczi képe.
A minap hirt adtunk arról, hogy Kas­
sa város Rákóczi fejedelem életnagy- 
ságu képét megfesteti, a közgyűlési 
terem számára. A jog és pénzügyi 
bizottság tegnapi ülésén 4000 koro- 

! nát javasol a közgyűlésnek a kép el­
készítésére megszavazni. A képet, 
mely a fejedelmet lovon ábrázolja, — 
Éder Gyula festőművész készíti el s 
a jövő év tavaszán tartandó képző- 

; művészeti tárlaton ki fogja állítani.

Auguusszt 28.

— Segély. A kassai kath. legényegye­
sület helyiségeit bővíteni akarja. Kérvényt 
adott be a városhoz, hogy az építési költ­
ségekhez adjon anyagi segítséget. A jog- és 
pénzügyi bizottság 1000 koronát javasol 
megszavazni a legényegyesületnek.

— Furcsa bírósági ítélet. A kassai 
járásbíróság ma egy pörös ügyben hozott 
Ítélete élénk szóbeszédre adott alkalmat a 
vállalkozók és a jogászközönség sorában. 
Egy kassai vállalkozó, egy bizonyos munkát 
alvállalatba adott ki, azzal a feltétellel, hogy 
az alvállalkozó köteles egy meghatározott 
egyesület tagjainak sorába lépni. Ezt a föl­
tételt a munka elvállalása alkalmával az al­
vállalkozó elfogadta. Később azonban, mi­
után a föltételt nem teljesítette, a vállalkozó 
eltiltotta az alvállalkozót a további munkától. 
Erre az alvállalkozó port indított a vál­
lalkozó ellen 100 korona kártérítés cimén. 
Az ügyet ma tárgyalta a kassai járásbíró­
ság s noha beigazolást nyert, hogy az al­
vállalkozó a kikötött feltételt megszegte, 
mégis a jogosan eljáró vállalkozót marasz­
talta el 80 korona kártérítésben, még pedig 
azzal a különös indokolással, hogy az alvál­
lalkozó nem köteles ilyen feltételnek eleget 
tenni. Miután a feltételt az alvállalkozó ön­
ként fogadta el, az Ítélet indokolását, mely 
a felek közötti megállapodások betartására 
veszélyes precedens lehet, jogászi körökben 
fönn nem tarthatónak mondják.

Végül megjegyezzük, hogy az alperes 
tartozik a felperesnek felebbvitelre való te­
kintet nélkül a kártérítést 8 napon belül ki­
fizetni. Ha azonban felsőbb bírósági Ítélettel 
a felperes igazável elutasittatik, alperes 
pénze oda vész, mert a felperes alvállalkozó 
oly szegény, hogy a neki oda itelt összeget 
visszafizetni nem képes.

— A féltékenység. Ruttkáról Írják : 
Matkó Ferenc és Szondi János vasúti féke- 
zők egy itteni kocsisra féltékenyek voltak és 
meglesték a kocsist és a korcsma udvarán 

i halálosan összeszurkálták. Mindkét fékezőt 
letartóztatták.

— Két illemhely. Régi terve a város­
nak, hogy a Fő-utcán illemhelyei állít fel. 
László Ferenc budapesti épitőcég ajánlatot 
tett a városnak, hogy 8550 korona költség­
gel felépít egy-egy illemhelyei. A város tár­
gyalásokba bocsájtkozott a céggel, amely a 
8550 koronából 2 százalékot engedett s igy 
a jog- és pénzügyi bizottság ajánlja a köz­
gyűlésnek, hogy két illemhely felállítására 
szavazza meg a szükséges összeget.

— Szentesített törvények. A hivatalos 
lap mai száma közli az 1U08. XL. törvény­
cikket az országos ügyvédi gyám- és nyug­
díjintézetről ; a XL1. törvénycikket a végre­
hajtási eljárásról szóló 1881. XLI. törvény­
cikk módosítása és kiegészítése tárgyában ; 
a XVII. törvénycikket a rudolfsgnádi ár- 
mentesitó és belvizlecsapoló társulatnak 
nyújtandó rendkívüli segélyekről s a XLIII. 
törvénycikket az állattenyésztés fejlesztéséről.

— Vizsgálat a zenedében. A minap 
a fővárosi és helyi sajtóban támadások je­
lentek meg a Kassai Zeneiskola ellen. A 
tanári kar vizsgálatot kért az intézet ellen. 
A jog és pénzügyi bizottság tegnapi ülésén 
elhatározta, hogy javasolni fogja a közgyű­
lésnek, hogy a zenedében a vizsgálatot 
Kassa város tanácsa ejtse meg.

— Botrány egy főispán! installáción. 
Arvamegye tegnap lefolyt installációs köz­
gyűlésén Szkicsák Ferenc nemzetiségi kép­
viselő felbérelt és a megyebizottsághoz nem 
tartozó embereivel megjelent, hogy ott bot­
rányt idézzen elő. A közgyűlésen, anélkül, 
hogy szólásra jelentkezett volna, többször 
közbeszólt Zmeskál elnöklő főjegyző jelen­
tésébe és ismételt felhívás s rendreutasítás 
dacáia beszédet mondott, melyet a hazafias 
közönség megbotránkozva és eláll kiáltással
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igyekezett elnyomni. Percekig tartó szenve­
délyes és izgalmas zaj miatt a közgyűlést 
fel kellett függeszteni. Az ülés újból való 
megnyitása után Szkicsákot a közgyűlés 
széksértésért 200 korona pénzbüntetésre 
Ítélte. Szkicsák újból kezdte erőszakoskodá­
sait, úgy, hogy az ülést ismét fel kellett 
függeszteni. A hazafias közönség felhábo­
rodása most tetőpontra hágott és egyhan­
gúlag követelték Szkicsák kiutasítását és az 
agitátor ellen általános volt az elkeseredés.
A hazafias közönség e közben lassan ki­
szorította Szkicsákot és híveit a közgyűlési 
teremből, amit általános helyesléssel fogad­
tak. Az épület előtt Szkicsáknak 12 éves 
fia forgópisztolyt rántott a közönségre, mire 
a tömeg őt és atyját tettleg bántalmazta.

= A „Nick Carter“ vállalat megerő­
södve és szellemi értékben megnövekedre 
folytatja az ország olvasóközönségének meg­
hódítását. A Nick Carter 41-ik füzetével 
Zigány Árpád, a kiváló Író és fordító vette 
át a vállalat szerkesztését, amelynek másik 
gyűjteménye, „Buffalo Bil“ érdekfeszitő har­
cai és kalandjai már a 21-ik füzettől, „No­
body“ rejtélyes bűnesetei pedig már az 1-ső 
füzettől kezdve szintén Zigány Árpád szer­
kesztésében jelenik meg. A kiváló irók és 
fordítók egész gárdája seregük Zigány Ár­
pád köré, Farkas Ernőd, Fodor Aladár, Ge- 
rő Attila, dr. Guthi Imre, Haraszthy Lajos, 
dr. Hetényi Imre, Sebők Zoltán, Seress Imre, 
Szederkényi Anikó, stb. a legkiválóbbak ezen 
elsőrendű irói gárdából, s az ő nevük és 
irodalmi múltjuk teljes garanciát nyújt arra, 
hogy ez a máris országos hirü vállalat az 
irodalmi kritika minden követelményének 
is megfelel. Szenzációs, izgató kalandok és 
bűnesetek kitűnő irók fordításában, — 
ezt adja a „Nick Carter“ kiadóhivatala 
(Mikolássy Sándor) 30 fillérért, ami valóban 
„amerikai“ élelmesség és mindenképen el- I 
ismerésre méltó. Meg kell még említenünk, i 
hogy a füzetek díszes címlapjához a remek i 
■zinnyomatu képeket Geiger Richárd hazai | 
festőművészünk rajzolta, a háromlemezes i 
klisék Wottitz Manfréd budapesti müintéze- 
tében készültek, a füzetek tetszetős kiállí­
tása pedig a kitűnő hirü Révai és Salamén 
nyomda munkája. A most megjelent füze- 
cime: „Nick Carter: A 13 as számú loko­
motív" és „A baltimorei gyilkos-liga“, „Bu­
ffalo Bill: William Carver, a mezőség ör­
döge" és „A perchidó-völgyi aranyásónő“, 
„Nodoby: A rejtélyes bűvész“ és „Az 
indiai nábob“ s úgy ezek, mint a megelőző 
füzetek is minden könyv- és papirkereake- 
désben kaphatók, vagy a kiadónál közvet­
lenül (Budapesten, VII. Király utca 13.) meg­
rendelhetők.

A kassai gyáripar hire
Levél a Haltenberger gyárról.

A mai postával a következő levelet 
kaptuk, mely élénken bizonyítja, hogy Kassa 
gyáriparának van már jó hire. A levél a 
következő:

Az ez idei szünidőben az ország több 
pontján fordultam meg s szó esett termé­
szetesen városunk nevezetességeiről, keres­
kedelméről s iparáról is 1

Eddig csupán azt tudtam, hogy Kas­
sát a „Kassai Sóder“ révén ismerik, meg 
voltam lepetve, hogy városunk egy oly 
iparvállalattal is dicsekedhetik, melyet jó hír­
nevéről még az ország határain kívül is 
ösmernek s amelyről mi csupán azt tudtuk, 
hogy létezik ugyan, de hogy bármerre men­
jünk is az országban mindenütt ismerjék, 
arról nem volt tudomásunk.

A vállalat, amelyről szólni akarok a 
Haltenberger-féle ruhafestő és vegytisztító 
gyár. Ismerőseim, akik azelőtt főképen 
Bécsbe küldték ruháikat festés meg tisztítás 
végett, a főváros kikerülésével nagyrészt 
Kassára küldik ezeket, valamint gallérjaikat

is. Rendszerint több család összeáll s együt­
tesen küldik be a ruhanemüeket s az igazat 
megvallva kissé röstellem, hogy a Halten- 
berger-gyárat, mint kassai ember alig ismer­
tem, de elhatároztam, hogy a mulasztást 
jóvá teszem s megtekintem, esetleg ismer­
tetem a gyárat.

Megjegyzem, hogy a gyár munkáját 
mindenütt dicsérték, de egyesek panaszkod­
tak, hogy az utolsó időben késedelmesen 
érkeztek vissza a küldemények, mint utólag 
megtudtam, hogy egy ideig építkezés foly­
tán a munka hátráltatva volt.

E hét elején felkerestem a gyárat, 
mely az Érzsébet-tér mellett a Szerecsen- 
utcában van. — A gyár egy része újonnan 
épült s a 2 emeletes utcai rész jelenleg van 
befejezés alatt. — A gyártulajdonosok 
készséggel adták meg kérdéseimre a felvi­
lágosítást s örültek annak, hogy végre egy 
kassai ember is érdeklődik vállalatuk iránt, 
mivel eddig főképpen idegenek keresték fel 
a gyárat, azonban a berendezést ezúttal, 
mivel az uj épületbe való átköltözködés 
mest folyik, meg nem tekinthettem.

A gyár főképen ruhák vegytisztításánál, 
szövet, fonal és szőrmenemü festéssel és 
gőzmosással foglalkozik. Naponta nagyszá­
mú postacsomag és vasúti küldemény érke­
zik s a beérkezett tételek azonnal elköny- 
veltetnek s egy jelet kapnak. Az átvétel — 
és a kész küldemények összeállítása nagy 
gyakorlatot s pontosságot igényel.

A gőzmosóda elsősorban gallérok, ké­
zelők tisztításával foglalkozik s e téren alig 
van a monarchiában vállalat, mely felül­
múlná. Ez óv elején bevezette a gyár a 
házi fehérneműnek súly szerint való mosa­
tását, mely mód szerint bárki olcsón és a 
legszebben mosathatja fehérneműit s előbb- 
utóbb elmarad a sokat rettegett nagymosás.

A gyár 120 140 munkást foglalkoztat 
s a bővítés folytán előreláthatólag a forga­
lom s igy a munkások száma emelkedni fog.

ígéretet kaptam arra, hogy a berende­
zést legközelebb megtekinthetem s ezen 
esetben a t. szerkesztőség szívességéből is­
mertetni fogom e helyen a berendezést s * 
munka menetét.

Most még csak nehány szó a „ Szere- 
csen-utcáról I “ Hát bizony cifra egy utca ez 
s éppenséggel nem válik városunk dicsősé­
gére. A házak (még az újonnan épültek is) 
össze-vissza vannak építve, hol széles, hol 
keskeny az, girbe-görbe az egész 1 Nem 

I látja ezt senki sem ? nem lehet azon semmi­
kép segíteni? Ajánlom a t. polgármester 
ur szives figyelmébe.

O. K.

TÁVIRAT — TELEFON.
Vonatösszeütközés.

Budapest, augusztus 27.
Ma éjjel M órakor a temesvári 

gyorstehervonat összeütközött a sze­
gedi személyvonattal. Egyik kazán 
fölrobbant, sok teheráru és kocsi el­
pusztult, a mozdonyvezetők életveszé­
lyesen megsebesültek s a kisérő sze­
mélyzetnek több tagja igen veszélyes 
sérüléseket szenvedett. A szerencsét­
lenség színhelyére segélyvonat érke­
zett, hogy a szükséges munkálatokat 
megtegye. Az összeütközés miatt a 
Temesvárra menő Keleti Express 
reggelig Szegeden vesztegelt.

A szerb kereskedelmi szerződések 
életbeléptetése.

Budapest, auguszt. 27.
Beck báró, osztrák miniszterel­

nök kijelentette, hogy a szerb keres­
kedelmi szerződéseket szeptember 1-én 
életbelépteti.

Miért nem szerepelhet Voigt 
mester.

Budapest, auguszt. 27.
Voigt mester, a köpenicki kapi­

tány azt beszélte, hogy Boda Dezső, 
székesfővárosi rendőrfőkapitány azért 
tiltotta őt el a szerepléstől, mert erre 
Aehrental báró külügyminiszter kérte.
A német császár ugyanis nem akarja 
azt, hogy a német hadsereg guny- 
tárgyává tétessék Magyarországon, 
azért hát ezúton igyekezett azt meg­
akadályozni.

Fajtalankodó orvos.
Budapest, auguszt. 27.

A rimaszombati ügyészség elfo­
gatási parancsot adott ki dr. Hegedűs 
József ottani orvos ellen, akire rábizo­
nyult, hogy sok fajtalanságot követett 
el s azután Rimaszombatból meg­
szökött.

Gromon Dezső állapota.
Budapest, auguszt. 27.

Gromon Dezső állapotában hatá­
rozottan javulás állott be. Még gyenge 
ugyan, de orvosai megengedik, hogy 
naponta 3 órát ágyon kívül tölt­
hessen.

Gróf Vay Lajos temetése.
Budapest, auguszt. 27.

Gróf Vay Lajosnak holttestét át­
szállították a törvényszéki orvostani 
intézet boncoló termében, ahonnan a 
temető halottas házába viszik. Innen 
fogják eltemetni.

A török nagyvezér lemondása»
Budapest, augusztus 27.

Konstantinápolyból érkező hírek 
I szerint Kianul pasa nagyvezér (mi­

niszterelnök) még a török parlament 
összeülése előtt le fog mondani, mert 
már 80 éves és nem bírja azokat az 
izgalmakat, amelyek az uj rendszer 
életbeléptetésével és illetve a parla­
mentben őt érhetik.

Hirdetések.

' Chasselas fajok, passatuti, fehér és 
piros gyöngy, 5 kgm. kosárban szál­
lít 2 kor. 50 fillérért utánvét mellett.

Csemegeszőlőt
i Chaccplnc fáink, nassatuti. feher és

TAHY szőlőtelep 
Nyíregyházán.
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Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kir. 
járásbíróságnak 1908 V. 1404. végzésével 
id. Prisztás János javára 568 korona 60 fill, 
követelés s járulékai, valamint az összes 
kielégítési jogot nyert foglaltatók követelé­
seik erejéig Orosz József alperes ellen végre­
hajtás folytán lefoglalt és 987 K becsült 
ingóságokra a kassai kir. járásbíróságnak 
1908. V. 1482 6. sz. végzésével az árverés 
elrendeltetvén, annak Kassaujfalun leendő 
megtartására határidőül 1908. szeptember 
hó 19. napjának d. e. 10 órája kitüzetik, 
amikor a biróilag lefoglalt bútorok, lovak, 
s ekér s egyéb ingóságok a legtöbbet ígé­
rőnek készpénzfizetés mellett, szükség ese­
tén becsáron alul is eladatni fognak.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégittetéshez jogot 
tartanak, hogy amennyiben részükre a fog­
lalás korábban eszközöltetett volna és ez a 
végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, 
elsőbbségi bejelentéseiket az árverés meg­
kezdéséig alulirt kiküldöttnél Írásban vagy 
pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek 
a bíróság tábláján történt kifüggesztését 
követő naptól Számittatik.

Kelt Kassán, 1908. évi augusztus hó 25. 
napján.

VÉNISS BÉLA
kir. birósági végrehajtó.

" Kassai Jelzálogbank
részvénytársaság

ajánlja a

betörés-és tiizmcntes páncélszobájában elhelyezett

SATE PEPOSIT 
szekrényeit

a nyári idényre elutazó közönségnek értéktárgyak elhelyezésére.

€gy szekrény ára három hóra hat korona.

- Rövtöebb időre megállapodás szerint.

Minden, a légszesz-, villamvilágitáshoz szükséges szerek, minden az e térén elért legújabb találmányok
készülékek, pótló alkatré­
szek, izzó lámpák stb. stb.

I PÍIQ70C7 kályháki sütők- vasalók, főző- VillSUtlIiQ LoyOLGoA és forrasztó készülékek f IIUllllUo

zz Légszesz- és villamos-csillárok íz
a legegyszerűbb formától a legdíszesebb kivitelig, a legjutányosabb gyári árakon

Légszeszgyár és Villamtelep
Telefon : 249. sz. városi fióküzletében Telefon : 249. sz.

Kassa, Deák Ferenc-utca 49. sz. alatt kaphatd.
Ezen irodával is kapcsolatos fióküzletben a légszesz- és viliamvilágitást illető berendezé­

sekre. javításokra a n. é. közönség rögtöni telvilágositást. terveket és költségvetést nyerhet.
A légszesz- és villamvilágitásnál előforduló hiányok, panaszok és reklamációk is ide in­

tézhetők. — Ezen iroda a vidéki közönség megrendeléseit s levélbeli megkereséseit is készséggel 
foganatosítja és pontosan elintézi.

A reklamációk gyors elintézése végett egy szerelő a lámpa- 
gyújtók laktanyáján (városháza épület) az esti órákban is a t. c. lég- 
szeszfogyasztó közönségnek rendelkezésére áll.
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